



招贤纳士

8月30日,2023年济宁市第三期暑期高校毕业生暨“四链”融合专场招聘会举办,共吸引121家企业参加,包括高端装备、能源材料、医药制造、教育培训等多个行业领域,共提供岗位2650个。

(本报记者 万德龙 通讯员 王友东 摄)

2022年以来

我市引进青年人才7.4万人

记者昨日从市人社局获悉,近日,济宁市人才政策推介暨首都高校毕业生引进工作恳谈会举行,清华大学、北京大学、中国人民大学等13所驻京高校就业指导部门负责人,我市有关重点用人单位参加恳谈交流。

近年来,我市聚焦重大战略、重点行业、重点产业人才需求,精准引进高校毕业生等青年人才。自2022年以来,引进青年人才7.4万人,其中硕士及以上4600余人,引才总量连续三年增幅保持在20%以上,人才学历结构实现较大提升。编制发布《重点产业紧缺人才需求目录》,组织开展“名校人才直通车”校园招聘活动,常态化、高频次开展网络招聘,推行“行业专场”“企业专场”等招聘模式,每年为企业引进急需紧缺人才2500人以上。

我市持续深化校地合作,与清华大学共建“研究生社会实践基地”“乡村振兴工作站”,组织清华大学博士生等到我市开展社会实践活动,帮助企业解决技术难题,助力乡村振兴。目前,已争取清华大学选派430余名博士生、大学生来济宁社会实践,累计为我市解决项目和技术难题306项,创造经济效益1.69亿元。

(本报记者 万德龙)

特聘200位营商环境体验官

我市上半年减降税费49亿

本报记者 李胜男

今年以来,市优化营商环境指挥部办公室以“建立健全常态化联系服务市场主体机制,更大力度助企纾困稳产解忧”为目标,推出“宜企同行”专项行动,打造“市县一体、部门联动”的联系服务模式,构建“横到边、纵到底”网格化服务责任体系,建立企业诉求闭环处置服务机制,设立“监测点”“体验官”动态监测营商环境效能,形成“无事不扰、有求必应、精准服务、闭环管理”的联系服务市

场主体新格局。上半年,全市解决市场主体反映问题9100余条,保障各类市场主体享受政策资金65.8亿元,减税降费49亿元。

8月31日上午,市政府新闻办在济宁经济开发区圣祥小镇“企业云地图展厅”召开“打造一流营商环境”主题系列新闻发布会第九场,市行政审批服务局相关负责人介绍了我市“深化‘宜企同行’行动,常态化联系服务市场主体”有关工作情况。

强化顶层设计

●坚持“县区管理、部门同责,属地为主、条块结合”,市级行业主管部门根据职能分工,建立个体工商户、工业企业、服务业企业、建筑业企业、商贸流通企业、国有企业6支主管行业服务组,统筹市县镇三级力量,组建1560余个网格服务队,全力确保政策落实到位、问题解决到位、困难帮扶到位、服务保障到位。

●召开全市“宜企同行”联系服务市场主体大会,印发《关于开展“宜企同行”市场主体服务行动的实施方案》,在市域内全面铺开常态化联系服务市场主体模式,引导各级各部门因地制宜出台政策措施,推动形成“汶速办”“究周到”“e路宠企”等一批县区特色服务品牌。

●在全市首批布局2000个营商环境监测点,特聘200位营商环境体验官,实时监测行政审批便利度、惠企政策落实、监管执法效能等。

建立诉求清单

●搭建问题收集反馈平台,市级依托“好客儒乡·宜商济宁”微信公众号开设“营商监测”模块,各县市区通过网络联系、平台管理、定点走访等线上线下多种方式,公开收集市场主体问题诉求和意见建议,明确专人跟踪督办。

●在市级设立“监测点”“体验官”的基础上,各县市区聘请社会观察员、服务专员参与营商环境监测工作,进一步健全完善营商环境动态监测机制。

●建立主要领导直达反馈机制,组织各县市区采取“书记、县长红信封”“茶叙会”“座谈会”等形式,进一步升格政企沟通交流机制,强化诉求问题处置力度。

●组织各县市区分级分类梳理企业反馈诉求,从“投资环境、政务环境、要素环境、法治环境、市场环境、执法环境、政策环境、人文环境”8个方面,建立“简易”“高频”“复杂”3张诉求清单,精准解决企业诉求困难。

一线督导问效

●在全市推行“诉求受理—分类处置—跟踪督办—回访问效”的闭环服务体系,完善问题跟踪、限期完成、拖延督办机制,确保企业问题需求快速有效解决。

●市指挥部不定期开展企业诉求问题落实“回头看”,围绕政策落实、诉求问题解决等方面,随机抽取县市区深入服务窗口、职能单位开展回访评估,对企业反映的情况逐个过筛问题、逐项明确措施,对企业反映的情况逐个过筛问题、逐项明确措施,针对工作不到位的部门单位,及时发放督办函,压实主体责任,确保工作见效、一抓到底。

青年聚“济” 乐业安“宁”

8月29日,济宁市青年创新创业大会暨“济宁银行杯”青年创新创业大赛颁奖仪式举办。近年来,我市全面践行青年优先发展理念,聚焦打造富有“青年活力、青创动力、青才引力、青春魅力”的青年发展友好型城市,大力实施促进青年发展“十大行动”,全力营造让青年“创新有动能、创造有舞台、创业有机会”的一流创新生态。

本次大赛聚焦济宁市高质量发展,围绕全市“231”产业集群,设置科技创新、乡村振兴等领域,每个领域分设创新组、创业组,启动以来,共吸引310余个项目参赛,共评选出金奖5个、银奖10个、铜奖15个以及优秀奖6个。

(本报记者 刘伟栋)

让农民工安“薪”不忧“酬”

8月27日上午,我市召开保障农民工工资支付工作推进会议,分析研判当前根治欠薪工作面临的形势任务,安排部署下一步根治欠薪重点工作。

会议指出,保障农民工工资支付工作事关民生,各级各有关部门要进一步提高政治站位,切实增强根治欠薪工作的责任感、紧迫感,落实落细各项工作举措。

会议要求,各级各有关部门要进一步畅通投诉举报渠道,严格落实首问负责制,实行农民工欠薪投诉举报“接诉即办”。要加强部门协调联动,综合运用行政执法、刑事司法“组合拳”,快速处置化解拖欠工资问题。要切实履行属地管理责任和行业主管部门监管责任,加强协调配合,形成工作合力,集智聚力、积极作为,切实维护好广大农民工合法权益。

(本报记者 万德龙)